

## ठळक बातम्या

- नवी मुंबई विमानतळ, मेट्रो ३ चा अखेरचा टप्पा, आणि मुंबई १ ॲपचं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांच्या हस्ते लोकार्पण
- डिजिटल जोडणी कुणाचाही विशेषाधिकार किंवा चैनीची गोष्ट नसल्याचं प्रधानमंत्र्यांचं इंडिया मोबाइल कॉंग्रेसमध्ये प्रतिपादन
- ब्रिटनचे प्रधानमंत्री कीर स्टार्मर यांची उद्या प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांच्यासोबत मुंबईत द्विपक्षीय चर्चा
- म्यानमारमध्ये सरकारविरोधी आंदोलकांवर लष्कराने केलेल्या बॉम्बहल्ल्यात २४ जणांचा मृत्यू, ४७ जण जखमी

## आणि

- रसायन शास्त्रातला नोबेल पुरस्कार सुसुमु कितागावा, रिचर्ड रॉबसन आणि ओमर याही यांना जाहीर

<><><><>

लोकांचं आयुष्य सुकर करण्यासाठी सरकार पायाभूत सुविधांवर मोठ्या प्रमाणात गुंतवणूक करत असल्याची माहिती प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांनी आज दिली. नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ, मुंबई मेट्रो ३ चा आचार्य अत्रे चौक ते कफ परेड दरम्यानचा अखेरचा टप्पा, तिकिट काढण्यासाठीचं मुंबई वन हे ॲप आणि आयटीआयमधल्या अल्पकालीन अभ्यासक्रमांचा प्रारंभ प्रधानमंत्र्यांनी आज नवी मुंबईतून केला. याविषयी अधिक जाणून घेऊया आमच्या प्रतिनिधीकडून...

- - -होल्ड कॅप्सूल - -

(८ वर्षांपूर्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांनी भूमीपूजन केलेल्या नवी मुंबई विमानतळाचं उद्घाटन आज त्यांच्याच हस्ते झालं. डिसेंबरपासून इथून उड्डाणं सुरू होतील. यामुळं २ आंतरराष्ट्रीय विमानतळ असलेलं मुंबई हे देशातलं पहिलं महानगर झालं आहे. या

आकाशवाणी मुंबई  
राष्ट्रीय बातमीपत्र - रात्री ८.०५ वाजता  
८ ऑक्टोबर २०२५ - बुधवार

विमानतळामुळं उद्योग धंद्याला चालना मिळेल, कृषी मालाला भाव मिळेल असं प्रधानमंत्री यावेळी म्हणाले.

- - होल्ड प्रधानमंत्री - -

यावेळी प्रधानमंत्र्यांनी लोकनेते दि. बा. पाटील यांचं कार्य प्रेरणादायी असल्याचे गौरवोद्गार काढले. भूमीगत मेट्रोच्या कामात अडथळे आणल्याबद्दल त्यांनी नाव न घेता महाविकास आघाडी सरकारवर टीका केली. २६-११ च्या मुंबई हल्ल्यानंतर पाकिस्तानवर हल्ला करण्यासंदर्भातल्या माजी गृहमंत्री पी. चिदंबरम यांच्या वक्तव्याचा संदर्भ देत त्यांनी काँग्रेसवरही टीका केली.

<https://x.com/ddsaahyadrinews/status/1975883604627533868>

(1.19 TO 1.39)

जीएसटीच्या दरकपातीमुळं यंदाच्या नवरात्रीमध्ये खरेदीचे विक्रम तुटले. त्यामुळं स्वदेशीवर जोर देण्याचं आवाहन प्रधानमंत्र्यांनी उपस्थितांना पुन्हा एकदा केलं.

हा विमानतळ देश आणि राज्याच्या विकासात महत्त्वाची भूमिका निभावेल, असं मुख्यमंत्री देवेंद्र फडनवीस यावेळी म्हणाले.

- - होल्ड मुख्यमंत्री बाइट १.४३-१.५३ आणि २.०१ - २.१३ - -

[https://x.com/airnews\\_mumbai/status/1975883442744438989](https://x.com/airnews_mumbai/status/1975883442744438989)

या विमानतळाच्या परिसरात तिसरी मुंबई आणि वाढवण परिसरात चौथी मुंबई उभारली जात असल्याचं त्यांनी सांगितलं. वाढवण विमानतळ हे समुद्र किनाऱ्यावरचं देशातलं पहिलंच विमानतळ असेल. तसंच मुंबई मेट्रो ३ ही देशातली सर्वाधिक लांबीची मेट्रो असल्याचा उल्लेख मुख्यमंत्र्यांची या भाषणात केला.

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांनी या विमानतळाचं भूमीपूजन केलं होतं याची आठवण उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी यावेळी काढली. तर पूरग्रस्त शेतकऱ्यांना केंद्र सरकारनं मदत द्यावी असं आवाहन उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी केलं.

- - होल्ड - बाइट उपमुख्यमंत्री अजित पवार - (0.00 to 0.33) - -

[https://x.com/airnews\\_mumbai/status/1975889782736900136](https://x.com/airnews_mumbai/status/1975889782736900136)

या विमानतळामुळं देशातली अनेक ठिकाण मुंबई आणि नवी मुंबईशी जोडली जातील. वर्षाला ९ कोटी प्रवाशांची वाहतूक करण्याची क्षमता असलेलं हे विमानतळ २

आकाशवाणी मुंबई  
राष्ट्रीय बातमीपत्र - रात्री ८.०५ वाजता  
८ ऑक्टोबर २०२५ - बुधवार

लाख रोजगार निर्माण करेल, असा विश्वास केंद्रीय नागरी हवाई वाहतूक मंत्री राम मोहन नायडू यांनी व्यक्त केला. येत्या २० वर्षात २ हजार नवीन विमानतळ उभारली जाणार आहेत. त्यात वाढवण विमानतळाचाही समावेश आहे, असं त्यांनी सांगितलं.

राज्यपाल आचार्य देवव्रत, केंद्रीय मंत्री रामदास आठवले आणि मुरलीधर मोहोळ यांच्यासह विविध मान्यवर यावेळी उपस्थित होते.)

<><><><>

डिजिटल जोडणी आता कुणाचाही विशेषाधिकार किंवा चैनीची गोष्ट राहिलेली नसून तो प्रत्येकाच्या जीवनाचा अविभाज्य भाग झाला आहे, असं प्रतिपादन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांनी आज केलं. नवी दिल्लीत यशोभूमी इथं ९ व्या इंडिया मोबाईल काँग्रेस २०२५ चं उद्घाटन कार्यक्रमात ते बोलत होते.

- - होल्ड प्रधानमंत्री बाइट - -

२०१४ मध्ये ६ कोटी इंटरनेट वापरकर्ते होते. आज ही संख्या ९४ कोटींहून अधिक झाली आहे. जगातले २० टक्के मोबाइल वापरकर्ते भारतात असल्याचं केंद्रीय दूरसंचारमंत्री ज्योतिरादित्य शिंदे यांनी सांगितलं.

<><><><>

ब्रिटनचे प्रधानमंत्री कीर स्टार्मर आजपासून दोन दिवसांच्या भारत दौऱ्यावर असून आज मुंबईत त्यांनी आणि त्यांच्यासोबतच्या व्यापारी शिष्टमंडळानं आज मुंबईत देशातल्या विविध उद्योजकांची भेट घेतली. या दौऱ्याविषयी अधिक जाणून घेऊया आमच्या प्रतिनिधीकडून...

- - - होल्ड व्हाइस कार्ट - - -

(भारत आणि ब्रिटन मुक्त व्यापार करार हा युरोपियन महासंघातून बाहेर पडल्यानंतर ब्रिटनने स्वाक्षरी केलेला सर्वात मोठा करार असल्याचं ब्रिटनचे प्रधानमंत्री कीर स्टार्मर आज मुंबईत उद्योजकांना संबोधित करताना म्हणाले. स्टार्मर यांनी आज यशराज फिल्मस स्टुडिओलाही आज भेट दिली. पुढच्या वर्षी यशराज फिल्मसच्या ३ चित्रपटांचं ब्रिटनमध्ये छायाचित्रण होणार आहे. यामुळं ब्रिटनच्या अर्थव्यवस्थेत लाखो पौंडांची भर पडेल आणि ३ हजार रोजगार निर्माण होतील, असं स्टार्मर म्हणाले.

आकाशवाणी मुंबई  
राष्ट्रीय बातमीपत्र - रात्री ८.०५ वाजता  
८ ऑक्टोबर २०२५ - बुधवार

राज्यपाल आचार्य देवव्रत आणि मुख्यमंत्री देवेन्द्र फडनवीस यांनी त्यांचं सकाळीं विमानतळावर स्वागत केलं. पहिल्यांदाच भारत दौऱ्यावर आलेल्या स्टार्मर यांच्यासोबत ब्रिटनमधल्या सव्वाशे उद्योजकांचं आतापर्यंतच सर्वात मोठं शिष्टमंडळ आहे. व्यवसाय सुलभतेच्या धोरणातून गुंतवणूकदारांच्या समस्या लवकर सोडवण्याचं राज्य सरकारचं धोरण असल्याचं मुख्यमंत्र्यांनी ब्रिटीश शिष्टमंडळाला सांगितलं. उद्योजकांसाठी सरकारनं केलेल्या विविध उपाययोजनांची माहिती त्यांनी दिली.

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांच्यासोबत स्टार्मर उद्या मुंबईतल्या राजभवनात द्विपक्षीय चर्चा करणार आहेत. त्यानंतर दोन्ही नेते ग्लोबल फिनटेक फेस्टमध्ये सहभागी होतील आणि उद्योजकांशी चर्चा करतील.)

<><><><>

म्यानमारमध्ये सरकारविरोधी आंदोलनात सहभागी असलेल्या आंदोलकांवर लष्कराने पॅराग्लायडरने टाकलेल्या बॉम्बमुळे झालेल्या स्फोटात २४ जणांचा मृत्यू झाला तर ४७ जण जखमी झाले आहेत. तसंच ६ ऑक्टोबर रोजी सागाईंग प्रांतात बौद्ध उत्सवासाठी जमलेल्या शंभर जणांच्या जमावावर लष्कराने हल्ला केला.

<><><><>

रसायन शास्त्रातला यंदाचा नोबेल पुरस्कार जपानच्या क्योटो विद्यापीठाचे सुसुमु कितागावा, ऑस्ट्रेलियाच्या मेलबर्न विद्यापीठाचे रिचर्ड रॉबसन आणि अमेरिकेच्या कॅलिफोर्निया विद्यापीठाचे ओमर याघी यांना जाहीर झाला आहे.

रेणूंचा नवा आराखडा तयार केल्याबद्दल त्यांना या पुरस्कारानं गौरवण्यात आला. यामुळं वाळवंटातल्या हवेतून पाणी साठवणं, पाण्यातून प्रदूषित घटक काढणं यासारख्या गोष्टी सोप्या झाल्या आहेत.

<><><><>

आंध्र प्रदेशातल्या कोन्नासीमा जिल्ह्यात फटाक्यांच्या कारखान्यात लागलेल्या आगीत ६ कामगार भाजून मरण पावले तर काही जण जबर जखमी झाले. जखमींपैकी दोघांची प्रकृती चिंताजनक आहे. लक्ष्मी गणपती कारखान्यात ही घटना घडली. फटाक्यांच्या दारूने झालेल्या या स्फोटात कारखान्याचं छपरं कोसळलं. मुख्यमंत्री एन

आकाशवाणी मुंबई  
राष्ट्रीय बातमीपत्र - रात्री ८.०५ वाजता  
८ ऑक्टोबर २०२५ - बुधवार

चंद्राबाबू नायडू यांनी या घटनेबद्दल तीव्र दुःख व्यक्त केलं असून आवश्यक ती सर्व मदत पोहोचती केल्याचं म्हटलं आहे.

<><><><>

बँकेची केवायसी प्रक्रिया सुलभ करण्याचा प्रयत्न असल्याचं स्टेट बँकेचे अध्यक्ष सी. एस. शेटी यांनी म्हटलं आहे. मुंबईत आज फिनटेक फेस्टमध्ये शेटी बोलत होते. यूपीआय वापरकर्ते आता डेबिट कार्डाशिवाय कोणत्याही बँकेच्या एटीएममध्ये रोख रक्कम जमा करू शकणार आहेत. तसंच, कर्जाचा हप्ताही भरणं आणि थर्ड पार्टी व्यवहार करणंही आता याच माध्यमातून शक्य होणार आहे.

//<><><><>||